
Протокол № 1  от заседание на Вeликотърновския общински съвет – 09.11.2023 г. 

 

1 
 

П Р О Т О К О Л № 1 

от първото заседание на Великотърновския общински съвет, проведено на 

09.11.2023 г. от 18.00 часа залата на музей „Възраждане и Учредително събрание“. 

Присъстват 37 общински съветници. 

 

Заседанието беше открито от областния управител на област В. Търново – г-н 

Ивайло Здравков. 

Г-н ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ: Уважаеми общински съветници, дами и господа, 

поздравявам Ви за резултатите, които постигнахте на отминалите избори! Законовото ми 

задължение да положите клетва в мое присъствие го приемете като протегната ръка от 

страна на държавата по отношение на бъдещето управление от Вас на Община В. 

Търново. 

Каня г-жа Десислава Йонкова – председател на Общинската избирателна 

комисия в гр. В. Търново, да връчи удостоверенията на общинските съветници. 

Г-жа ДЕСИСЛАВА ЙОНКОВА – председател на Общинската избирателна 

комисия: Уважаеми г-н Областен управител, уважаеми г-н Панов, уважаеми дами и 

господа общински съветници, уважаеми гости на това специално събитие, от името на 

ОИК В. Търново имам удоволствието и честта да поздравя всички Вас, които спечелихте 

доверието на гласоподавателите. Желая на всички участници в изборния процес, които 

бяха избрани на Местни избори 2023 г., здраве, късмет, упоритост и постоянство в 

усилията им да работят за благополучието на гражданите на Общината!  

Сега имам удоволствието да връча удостоверенията първоначално на 

общинските съветници, като същите са подредени по азбучен ред.  

Г-жа Йонкова връчи удостоверенията на избраните общински съветници: 

Александра Трифонова, Ангел Янчев, Борис Китанов, Валентин Точков, 

Валерия Дончева, Венцислав Спирдонов, Георги Марков, Георги Недев, Гюнай Далоолу,  

Деян Хаджийски, Деян Куздов, Димитър Манолов, Дончо Бораджиев, Драгомир 

Йосифов, Иван Александров, Ирена Стасинопулу, Йордан Свраков, Калина Широкова, 

Калоян Янков, Лили Матева-Цанкова, Мавроди Калейнски, Методи Петров, Милен 

Михов, Мирослав Трифонов, Михаил Михалев, Момчил Иванов, Николен Стойнов, 

Петко Тюфекчиев, Росен Иванов, Соня Будева, Стефан Войчев,  Стилиян Найденов, 

Сунай Мунков, Тихомир Нанев, Тодор Тодоров, Христо Стоев, Христо Бонджолов. 

Г-н ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ: Дами и господа общински съветници, нека 

пристъпим към полагане на клетвата! 

 

Общинските съветници положиха клетва. 

Г-н Ивайло Здравков даде думата на г-жа Десислава Йонкова, за да обяви 

избраните кметове на кметства. 

Г-жа ДЕСИСЛАВА ЙОНКОВА: Уважаеми избрани кметове на кметства, 

удостоверенията са изготвени и ще Ви бъдат връчени по начина, по който хронологично 

са взети решенията на РИК.  

Г-жа Йонкова връчи удостоверенията на избраните кметове на кметства от 

Община В. Търново:  
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Албена Беренска – кметство Беляковец, Ваня Андреева – кметство Арбанаси, 

Недьо Георгиев – кметство Балван, Милен Мирчев – кметство Водолей, Янко Първанов 

– кметство Вонеща вода, Снежана Първанова – кметство Дебелец, Добрин Георгиев - 

кметство Къпиново, Иван Чолаков – кметство Малки чифлик, Десислава Иванова – 

кметство Миндя, Йорданка Атанасова – кметство Никюп, Христо Христов – кметство 

Ново село, Петя Тотева – кметство Плаково, Малина Попова – кметство Присово, Гица 

Лазарова – кметство Пчелище, Радослава Иванова – кметство Ресен, Сашко Начев – 

кметство Русаля, Десислав Йорданов – кметство Шереметя, Христо Кунчев – кметство 

Церова кория, Кирил Ангелски – кметство Шемшево, Георги Горчев – кметство 

Шереметя,  Цоньо Пилев - кметство Килифарево, Валентин Къндев – кметство 

Самоводене, Антон Кръстев – кметство Леденик. 

Избраните кметове на кметства положиха клетва. 

Г-н ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ: Г-жо Йонкова, каня Ви да връчите удостоверението на 

новоизбрания кмет на Община В. Търново – д-р инж. Даниел Панов. 

Г-жа Десислава Йонкова връчи удостоверението на г-н Панов. 

Избраният кмет на Община В. Търново положи клетва. 

Г-н ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ: Г-жа Снежана Данева – временно изпълняващ 

длъжността „кмет на Община В. Търново“, ще връчи огърлицата на Общината.  

Г-жа Снежана Данева връчи на г-н Панов огърлицата на Общината. 

Г-н ДАНИЕЛ ПАНОВ: Ваше Висоблагоговенство, уважаеми г-н Областен 

управител, колеги кметове на населени места, дами и господа общински съветници, 

уважаеми представители на академичната общност, уважаеми г-н Председател на 

Великотърновския общински съвет, уважаеми почетни граждани и бивши кметове, 

уважаеми журналисти, скъпи съграждани,  

няма някой в тази зала, който тази вечер да не е развълнуван - сградата, в която 

нашите предци преди 144 години са положили здрави основи на съвременната българска 

държавност и тук са писали и са приели българската Конституция, останала в историята 

като „Търновска“.  

Тази вечер заставам пред всички Вас с дълбоко уважение и гордост, с ясното 

съзнание за отговорността, която поемам. Три пъти съм полагал клетва и Ви уверявам - 

четвъртият път е различен. Отговорността не намалява, дори напротив, тя се увеличава, 

а чувството на дълг е все така силно, защото В. Търново не е обикновен град, В. Търново 

е великият град и неговото име се изписва с главни букви.  

През изминалите четири години всички ние преодоляхме много трудности. 

Немалка част от това време бяхме сами, държава нямаше, и мога ясно и категорично да 

го заявя с висок глас. Но въпреки това се справихме. Развитието на В. Търново и на 

населените места от Общината ни не спря, не спря тяхното развитие. Да, темпото се 

забави, но така бе за всички общини в България. Преживяхме времена, в които изборът 

беше само един – грижа за хората, подкрепа за хората, за децата в яслите и в детските 

градини, за учениците в училищата, за възрастните хора и онези наши съграждани, които 

имаха нужда от протегната ръка. И всичко това на фона на отсъствието на държавата, и 

най-вече – отсъствието не само на държавата, но и на изпълнителната власт.  

Искам да споделя и това, че вече изборите отминаха. Тези 45 дни на предизборна 

кампания, бих казал, че бяха дни на разделение, бяха дни най-вече на провокации, но, 
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скъпи съграждани, нека след като отминаха тези избори, всички ние да имаме гордостта 

да се поглеждаме в очите. Аз казвам от днес: „Не на разделението на търновци, това, 

което се мъчеха много хора да прокарат – както от изпълнителната, така и от 

законодателната власт – разделението на хората в държавата. Нека ние не допускаме това 

разделение в нашата историческа и духовна столица на България В. Търново! Нека не 

очерняме любимия ни град, нека се гордеем, че сме търновци.  

И аз днес мога да погледна всеки един от Вас в очите. В нито един момент бих 

казал, че не си позволих да използвам омразата, никога не съм си позволявал да разделям 

хората. Никога не съм употребявал популизма. И най-вече – мразя лъжите и мразя 

хората, които лъжат. Дългът, който като великотърновец имам към предците ни, но и 

към бъдещите поколения, не ми позволява да правя това. Ценностите, в които съм 

възпитал и на които съм научил моите синове, също не ми го позволяват.  

За В. Търново може да се говори само с добро и най-вече – с уважение и респект. 

В. Търново е нашият общ дом, В. Търново е градът, в който съм създал семейство и с 

моята съпруга сме отгледали нашите синове. Но това стана много преди да стана кмет. 

И знаете ли кое е най-важното за мен лично - че всяка вечер, когато се прибера при 

семейството си, мога да заспя с чиста съвест, защото всеки ден от изминалите 12 години 

аз съм работил единствено в името на В. Търново и по-добрия живот за нашите 

съграждани от старата столица, и най-вече – от нашите красиви населени места. Така ще 

продължа да работя всеки ден и в следващите четири години. Надявам се всеки от Вас, 

уважаеми общински съветници, да може да направи същото! И въпреки злобата, която 

се изсипа върху мен, аз днес на всички вас Ви протягам ръка. Време е да сложим край на 

разделението, време е да работим заедно, така както очакват нашите съграждани. Богато 

общество не се създава с разграждане и с изчегъркване, а с приемственост, с опит, с 

изграждане и натрупване.  

Бъдете сигурни в едно – аз никога няма да си позволя да деля хората, няма да ги 

деля на жители на града и на жители на населените места, няма да ги деля на хора, които 

са ме подкрепили и на хора, които не са гласували за мен, няма да ги деля на 

привърженици на една или друга партия. И мисля, че с действията си осем години като 

председател на Националното сдружение на общините в Република България с всички 

парламентарно представени кметове в Управителния съвет го доказахме и от нас трябва 

да се учи не само законодателната власт, но трябва да се учи и изпълнителната власт. А 

ние, които живеем във В. Търново и за които народът ни е гласувал доверие, трябва да 

го покажем с действията си.  

Аз съм кмет на всички великотърновци и на всички жители на 36-те населени 

места в Общината. Ще направя всичко, каквото е по силите ми, да оправдая доверието. 

Ще бъда винаги близо до хората, както съм бил и досега, но разберете, че за да решим 

проблемите, изведени на всеки план във всички общини, като: инфраструктура, 

водоснабдяване, канализация, екология, обществен транспорт, устойчива градска 

мобилност, опазване на старините, развитие на културата и на културния туризъм и 

утвърждаване на марката „Историческата и духовна столица на България В. Търново“, 

за всичко това ни е нужна подкрепа от държавата и от народните представители.  

Много работа ни предстои, за да намерим разумния път към решаването на тези 

фундаментални проблеми, но все пак вярвам, че ще намерим този път и уверено ще 
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вървим по него. Дължим го на нашите предци, които са се борили за свободата и 

независимостта на България. Дължим го на всички ония, които дадоха живота си за 

свободна България, да продължим по техния път.  

На финала ще кажа само две неща. Всички ние знаем, че преди мъдростта на 

предците ни, която са написали на емблематичното Читалище „Надежда“: 

„Съединението прави силата“, и по-късно този надпис се появява в столицата, по-често 

да го поглеждаме и по-често да се замисляме за тази мъдрост, защото има много смисъл 

в нея.  

И второто – нека бъдем добри и както казват старите поговорки: когато 

направим едно добро, то ще ни се върне многократно. Пожелавам Ви тази добрина, която 

носите в сърцата си, да работите с нея! Умножавайте я и ще бъдете още по-добри! Нека 

кажем „не“ на злобата, на омразата и на разделението на великотърновци за тези 45 дни.  

Благодаря Ви! Желая на всички успешен мандат! 

Г-н ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ: Уважаеми г-н Кмете, уважаеми госпожи и господа 

общински съветници, уважаеми кметове на кметства, изграждайте доверието и 

уважението на Вашите избиратели, благодарение на които днес сте тук и оправдайте 

положената клетва! Нека приоритет във Вашата работа да бъдат обещанията и 

отговорностите, които сте поели пред Вашите избиратели! Постигайте ги, като спазвате 

принципите на колегиалност и толерантно поведение към останалите избраници! Бъдете 

на нивото на Вашата отговорност! Помогнете на институциите да бъдат уважавани! 

Бъдете в диалог с гражданите и докажете, че във Ваше лице са направили правилния 

избор! 

Успешна работа! 

 

Г-н Здравков покани Негово Високоблагоговенство Ставрофорен 

свещеноиконом доктор Славчо Иванов  за благослов. 

 

Г-н ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ: А сега, дами и господа, давам думата на доайена на 

Общински съвет, гр. В. Търново – г-н Иван Александров, да открие тържественото 

заседание на Общинския съвет.  

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Уважаеми г-н Панов – кмет на Община Велико 

Търново, Ваше Високоблагоговейнство, уважаеми г-н областен управител, уважаеми г-

н Областен управител, уважаеми общински съветници, уважаеми кметове на кметства, 

уважаеми почетни граждани на Велико Търново и бивши кметове, уважаеми 

представители на академичната общност, уважаеми старостоличани, дами и господа,  

За мен е изключителна привилегия да Ви приветствам като народни избраници 

на гражданите на Великотърновска община, които ни повериха управлението и 

отговорната мисия да ги представляваме в местния парламент в това динамично време. 

Приканвам Ви да надникнем в калейдоскопа от събития и да погледнем на 

обществените дела със сърцата си! 

След еуфорията от изборната надпревара всичко около нас отминава и пред 

погледа ни величествено се възправят символите на нашата старопрестолнина: 

Средновековният Царевец, съхранил славата на българското царство, живописните 

меандри на Янтра, отразяваща пъстрата палитра от накацалите по хълмовете къщи, 
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сакралните църкви „Св. 40 мъченици“, „Св. Св. Петър и Павел“, сградата на 

Учредителното събрание, Библиотеката - книгохранителница, Великотърновската алма-

матер, монумента на Асеневци, Самоводската чаршия, съхранила предприемаческия дух 

на търновци от отминали времена, и още много знакови места, свързани с паметни 

събития. Това е невероятният град, който ни предизвиква да подходим към проблемите 

му с особен пиетет и висока отговорност, ние, личностите от настоящия Общински съвет, 

заедно с Кмета, Общинската администрация и кметовете на населените места сме 

искрено развълнувани от клетвените слова, които повеляват да утвърждаваме добрите 

практики за благоденствието на гражданите. Тук сме, за да служим на избирателите си, 

като помним думите, завещани ни от Апостола на свободата: „Вчера, каквото сме 

говорили и писали, трябва и днес да го имаме пред очите си, та да не ни се смеят хората 

в работите утре“. Вярвам, че респектирани от неговите послания, нашите решения ще 

бъдат в унисон с желанията и стремежите на хората, които ни гласуваха висок кредит на 

доверие. 

Уважаеми дами и господа, Общинският съвет определя политиката за 

изграждането и развитието на Общината във връзка с осъществяването на дейностите, 

прокламирани от Европейската харта за местното самоуправление. Тези дейности 

изпълват със съдържание понятието „местно самоуправление“ – това е правото и 

реалната възможност на гражданите и избраните от тях органи да решават самостоятелно 

всички въпроси, които законът е предоставил в тяхна компетентност. Общинският съвет 

е мястото, където се прави политика на базата на спорове и дебати. Сигурно понякога ще 

прозвучава острият тон, ще прехвръкват искри, но апелът ми като доайен е да въведем 

всичко в руслото на доброто намерение за конструктивно решаване на проблемите.  

Освен да правим политика, безспорно основна наша задача е да превърнем 

населените места от територията на Общината в прекрасно място за живеене, което за 

нас е високоблагороден залог и смисъл на политическото съревнование. Доказано е, че в 

историческата памет на поколенията остават онези имена, които са сътворили 

добротворчества. 

Убеден съм, че гражданите – нашите избиратели ще имат пред себе си един 

открит Общински съвет и работещ кмет, които винаги ще откликват на иновативните 

идеи, разговори и инициативи. 

Пожелавам Ви изпълнен със съдържание мандат и на финала да имаме 

самочувствието, че сме удовлетворени от гласуваните мъдри решения! Надявам се на 

добър синхрон между нас, което ще е своеобразен образец на диалог да градим заедно 

историческия път на демокрацията и да продължим с присъщата си енергия да 

отстояваме безценната идентичност в европейски контекст и световен мащаб! 

На добър час! 

 

Уважаеми дами и господа, налице е необходимият кворум за провеждане на 

днешното заседание.  

Съгласно чл. 23, ал. 3 от ЗМСМА имам удоволствието и честта да открия 

първото заседание на Великотърновския общински съвет.  



Протокол № 1  от заседание на Вeликотърновския общински съвет – 09.11.2023 г. 

 

6 
 

На това заседание трябва да изберем председател и заместник-председатели на 

Великотърновския общински съвет, както и комисия за изработване на правилник за 

дейността на Великотърновския общински съвет.  

В тази връзка Ви предлагам днешното заседание да протече при следния проект 

за дневен ред: 

1. Избор на председател на Великотърновския общински съвет. 

2. Избор на заместник-председатели на Великотърновския общински съвет. 

3. Избор на комисия за изработване на Правилник за организацията и дейността 

на Великотърновския общински съвет и на неговите комисии и за взаимодействието му 

с Общинската администрация. 

Има ли други предложения? 

Няма. 

Предлагам да постъпим към гласуване. 

Гласуването е явно и се извършва от място при поименно извикване и отговаряне 

със „за“, „против“, „въздържал се“. 

Гласуването е валидно с мнозинство повече от половината от присъстващите 

съветници. 

За целта ще произнасям имената по азбучен ред и Ви моля по обявения 

регламент да дадете своя вот. 

Предложението беше подложено на поименно гласуване: 

1. Александра Трифонова: за 

2. Ангел Янчев: За  

3. Борис Китанов: За  

4. Валентин Точков: За 

5. Валерия Дончева: За 

6. Венцислав Спирдонов: За  

7. Георги Марков: За  

8. Георги Недев: За 

9. Гюнай Далоолу: За  

10. Деян Хаджийски: За 

11. Деян Куздов: За 

12. Димитър Манолов: За  

13. Дончо Бораджиев: За  

14. Драгомир Йосифов: За  

15. Ирена Стасинопулу: За  

16. Йордан Свраков: За  

17. Калина Широкова: За 

18. Калоян Янков: За  

19. Лили Матева: За 

20. Мавроди Калейнски: За 

21. Методи Петров: За  

22. Милен Михов: За 

23. Мирослав Трифонов: За 



Протокол № 1  от заседание на Вeликотърновския общински съвет – 09.11.2023 г. 

 

7 
 

24. Михаил Михалев: За  

25. Момчил Иванов: За  

26. Николен Стойнов: За  

27. Петко Тюфекчиев: За 

28. Росен Иванов: За  

29. Соня Будева: За  

30. Стефан Войчев: За  

31. Стилиян Найденов: За 

32. Сунай Мунков: За  

33. Тихомир Нанев: За  

34. Тодор Тодоров: За  

35. Христо Стоев: За  

36. Христо Бонджолов: За 

Дневният ред беше приет с 36 „за“, „против“ няма, „въздържал се“ няма. 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Избор на председател на Великотърновския общински съвет. 

2. Избор на заместник-председатели на Великотърновския общински съвет. 

3. Избор на комисия за изработване на Правилник за организацията и дейността 

на Великотърновския общински съвет и на неговите комисии и за взаимодействието му 

с Общинската администрация. 

 

ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТНОСНО: Избор на председател на Великотърновския 

общински съвет 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Следващата процедура, която трябва да 

проведем, е избор на председател на Великотърновския общински съвет.  

Съгласно чл. 11 от Правилника – за провеждане на избора на председател и 

заместник-председатели, се избира постоянно действаща комисия от пет до девет души. 

Предлагам комисията да бъде от девет общински съветници, като единият от тях 

го оторизираме в правото да бъде председател.  

Гласуването е явно и се извършва от място по същата процедура с извикване и 

отговаряне със „за“, „против“, „въздържал се“. 

Гласуването е  с мнозинство повече от половината от общия брой на съветниците 

– 19 гласа „за”. 

Подлагам на гласуване предложението за деветчленен състав на комисията. 

Предложението беше подложено на поименно гласуване: 

1. Александра Трифонова: За  

2. Ангел Янчев: За  

3. Борис Китанов: За  

4. Валентин Точков: За 

5. Валерия Дончева: За  

6. Венцислав Спирдонов: За  

7. Георги Марков: За  
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8. Георги Недев: За 

9. Гюнай Далоолу: За  

10. Деян Хаджийски: За  

11. Деян Куздов: За 

12. Димитър Манолов: За  

13. Дончо Бораджиев: За  

14. Драгомир Йосифов: За  

15. Иван Александров: За  

16. Ирена Стасинопулу: За  

17. Йордан Свраков: За  

18. Калина Широкова: За  

19. Калоян Янков: За  

20. Лили Матева: За  

21. Мавроди Калейнски: За  

22. Методи Петров: За  

23. Милен Михов: За  

24. Мирослав Трифонов: За  

25. Михаил Михалев: За  

26. Момчил Иванов: За  

27. Николен Стойнов: За  

28. Петко Тюфекчиев: За  

29. Росен Иванов: За  

30. Соня Будева: За  

31. Стефан Войчев: За   

32. Стилиян Найденов: За  

33. Сунай Мунков: За  

34. Тихомир Нанев: За  

35. Тодор Тодоров: За  

36. Христо Стоев: За  

37. Христо Бонджолов: За 

Предложението беше прието с 37 „за“, „против“ няма, „въздържал се“ няма. 

Колеги, предлагам да спазим демократичния принцип и всяка политическа сила 

с повече от един представител в Общинския съвет да предложи по един член за 

комисията.  

Има ли други предложения? 

Няма. 

Моля Вашите предложения за състав на комисията! 

Давам думата на ПП ГЕРБ за предложение. 

Г-н ХРИСТО СТОЕВ: Предлагам г-н Тодор Тодоров за член и председател на 

Комисията по избора. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Давам думата на коалиция „Продължаваме 

промяната - Демократична България“ за предложение. 

Г-жа ЛИЛИ МАТЕВА: Предлагам Калоян Янков за член на комисията и за 

неин председател.  
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Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Давам думата на БСП за България за 

предложение. 

Г-жа ИРЕНА СТАСИНОПУЛУ: Предлагам Йордан Свраков за член. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Давам думата на ПП „Възраждане“ за 

предложение. 

Г-н СТИЛЯН НАЙДЕНОВ: Предлагам Александра Трифонова за член. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Давам думата на местна коалиция „Глас народен“ 

за предложение. 

Г-н ДИМИТЪР МАНОЛОВ: Предлагам почетния гражданин проф. д-р Христо 

Бонджолов за член. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Предоставям думата на ДПС за предложение. 

Г-н ГЮНАЙ ДАЛООЛУ: От името на ДПС предлагам Сунай Мунков за член 

на комисията. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Предоставям думата на ВМРО - БНД за 

предложение. 

Г-н МИЛЕН МИХОВ: Предлагам Деян Куздов за член. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Давам думата на ПП „Има такъв народ“ за 

предложение. 

Г-н БОРИС КИТАНОВ: От името на ПП „ИТН“ предлагам адвокат Момчил 

Иванов за член на комисията. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Моля г-жа Широкова да направи предложение! 

Г-жа КАЛИНА ШИРОКОВА: От името на ПП „Общество за нова България“ 

предлагам Иван Александров за член на комисията. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Колеги, имам две предложения: да гласуваме 

този състав на комисията от девет членове „анблок“, след това да направим гласуване – 

един своеобразен балотаж между предложенията за председател за г-н Тодор Тодоров и 

за г-н Калоян Янков.  

Поставям на гласуване предложения деветчленен състав на комисията. 

Предложението за състава на комисията беше поставено на поименно гласуване: 

1. Александра Трифонова: За 

2. Ангел Янчев: За  

3. Борис Китанов: За  

4. Валентин Точков: За  

5. Валерия Дончева: За  

6. Венцислав Спирдонов: За  

7. Георги Марков: За  

8. Георги Недев: За  

9. Гюнай Далоолу: За  

10. Деян Хаджийски: За  

11. Деян Куздов: За  

12. Димитър Манолов: За  

13. Дончо Бораджиев: За  

14. Драгомир Йосифов: За  

15. Иван Александров: За  

16. Ирена Стасинопулу: За  

17. Йордан Свраков: За  
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18. Калина Широкова: За  

19. Калоян Янков: За  

20. Лили Матева: За  

21. Мавроди Калейнски: За 

22. Методи Петров: За  

23. Милен Михов: За 

24. Мирослав Трифонов: За  

25. Михаил Михалев: За  

26. Момчил Иванов: За  

27. Николен Стойнов: За  

28. Петко Тюфекчиев: За  

29. Росен Иванов: За  

30. Соня Будева: За  

31. Стефан Войчев: За   

32. Стилиян Найденов: За  

33. Сунай Мунков: За  

34. Тихомир Нанев: За  

35. Тодор Тодоров: За  

36. Христо Стоев: За  

37. Христо Бонджолов: За 

Предложението беше прието с 37 „за“, „против“ няма, „въздържал се“ няма. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Преминаваме към гласуване на предложенията за 

председател на комисията. 

Гласуването е поименно. 

Поставям на гласуване първото направено предложение за председател на 

Комисията по избора – г-н Тодор Тодоров. 

Предложението беше поставено на поименно гласуване: 

1. Александра Трифонова: Въздържал се  

2. Ангел Янчев: Въздържал се  

3. Борис Китанов: За 

4. Валентин Точков: За  

5. Валерия Дончева: За  

6. Венцислав Спирдонов: За  

7. Георги Марков: За  

8. Георги Недев: За  

9. Гюнай Далоолу: За  

10. Деян Хаджийски: За 

11. Деян Куздов: За  

12. Димитър Манолов: За  

13. Дончо Бораджиев: Въздържал се  

14. Драгомир Йосифов: За  

15. Иван Александров: За  

16. Ирена Стасинопулу: За  

17. Йордан Свраков: За  
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18. Калина Широкова: За  

19. Калоян Янков: Въздържал се  

20. Лили Матева: Въздържал се  

21. Мавроди Калейнски: Въздържал се  

22. Методи Петров: За  

23. Милен Михов: За  

24. Мирослав Трифонов: За  

25. Михаил Михалев: Въздържал се  

26. Момчил Иванов: За  

27. Николен Стойнов: За  

28. Петко Тюфекчиев: Въздържал се  

29. Росен Иванов: За  

30. Соня Будева: Въздържал се  

31. Стефан Войчев: Въздържал се   

32. Стилиян Найденов: Въздържал се  

33. Сунай Мунков: За  

34. Тихомир Нанев: За  

35. Тодор Тодоров: За  

36. Христо Стоев: За  

37. Христо Бонджолов: Въздържал се 

Резултат от гласуването: 25 „за“,  „против“ няма, 12 „въздържал се“. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Имаме мнозинство повече от 19 гласа. Това 

означава, че имам привилегията да обявя Тодор Тодоров за председател на комисията. 

 

РЕШЕНИЕ № 1 

 

На основание чл.21, ал.1, т.1 от ЗМСМА и чл. 11 от Правилника за организацията 

и дейността на Великотърновски общински съвет и на неговите комисии и за 

взаимодействието му с общинската администрация, Великотърновски общински съвет 

избира постоянно действаща комисия за избор на председател и заместник- председатели 

на Великотърновски общински съвет в състав от 9 общински съветника, както следва: 

 

1. Тодор Тодоров - Председател 

2. Калоян Янков - Член 

3. Йордан Свраков - Член 

4. Александра Трифонова - Член 

5. Христо Бонджолов - Член 

6. Сунай Мунков - Член 

7. Иван Александров - Член 

8. Деян Куздов - Член 

9. Момчил Иванов - Член 

 

Тази комисия има за задача да подготви и проведе избора за председател на 

Общинския съвет и да ни представи резултатите от гласуването.  



Протокол № 1  от заседание на Вeликотърновския общински съвет – 09.11.2023 г. 

 

12 
 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Ще прочета имената на колегите:  

1. Тодор Тодоров - председател,  

2. Калоян Янков,  

3. Йордан Свраков,  

4. Александра Трифонова,  

5. Христо Бонджолов,  

6. Сунай Мунков,  

7. Иван Александров,  

8. Деян Куздов,  

9. Момчил Иванов. 

Моля комисията да заеме мястото си! 

Предлагам да продължим нашата делова работа.  

Моля Вашите предложения за председател на Общинския съвет! 

Г-н РОСЕН ИВАНОВ: Уважаеми г-н Панов – кмет на Община В. Търново, 

Ваше Високоблагоговенство, уважаеми г-н Областен управител, уважаеми почетни 

граждани, уважаеми стари кметове, уважаеми гости, уважаеми новоизбрани кметове и 

общински съветници,  

Нека да имаме здраве и сила, мъдрост в мислите и делата за успешен мандат, за 

да защитим интересите на жителите на Общината, на гражданите на историческата и 

духовна столица на България. Нека на това пропито с история място да си припомним 

думите на Апостола: „Времето е в нас и ние сме във времето, то нас обръща, ние него 

обръщаме“.  

Няма нужда да убеждавам някого, че времето е сложно, трудно, интересно, 

пълно с неизвестности и заплахи. Времето много ни обръща и трябват много знания, 

умения и усилия, за да го променяме в интерес на общността. Необходими са 

диалогичност, умения за постигане на общи решения, умения за извеждане на 

приоритети, умения за сплотяване. Необходимо е балансирано поведение, висока 

юридическа, административна и политическа експертиза. Необходими са знания и опит, 

за да се ръководят мъдро както заседанията на Общинския съвет, така и цялостната му 

дейност. Необходима е обединяваща личност, която достойно да представлява 

Великотърновския общински съвет.  

За нас, съветниците от ПП „Граждани за европейско развитие на България“, този 

човек е Венцислав Спирдонов, когото всички познаваме и когото няма нужда да Ви 

представяме. 

Уважаеми колеги, уважаеми великотърновци, уважаеми всички, имам честта от 

името на Групата на ПП ГЕРБ да предложа Венцислав Спирдонов за председател на 

Великотърновския общински съвет за мандат 2023 - 2027 г.  

Бог да е с нас! 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Благодаря на г-н Росен Иванов за направеното 

предложение! 

Има ли други предложения? 

Няма. 
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Да предоставим възможността на председателя на Комисията по избора да 

съобщи начина, механизма и процедурата за провеждане на избора съгласно Правилника 

на Великотърновския общински съвет. 

Г-н ТОДОР ТОДОРОВ: Уважаеми г-н Председателстващ, уважаеми г-н Кмете, 

колеги общински съветници, представители на администрацията, кметове на кметства. 

Зачитам чл. 13 от Правилника. 

Чл. 13. (1) Изборът на председател на Общинския съвет се извършва с 

интегрална бюлетина, с тайно гласуване. Бюлетината е действителна, когато в 

квадратчетата е поставен един знак "Х". Бюлетината е недействителна, когато няма 

поставен знак "Х" в нито едно от квадратчетата за гласуване; има повече от един знак 

"Х" в квадратчетата за гласуване; има поставен знак, различен от "Х"; поставеният знак 

"Х" засяга повече от едно квадратче за гласуване и не може да се установи еднозначно 

волята на гласувалия. 

(2) За избран се смята кандидатът, получил повече от половината от гласовете 

от общия брой на съветниците. Ако при първото гласуване не се получи необходимото 

мнозинство, изборът се повтаря същия ден, като в него участват двамата кандидати, 

получили най-много гласове. В този случай за избран се смята този, който е получил 

повече от половината от гласовете на общия брой съветници. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Уважаеми колеги, предлагам комисията да 

организира своята технологична работа. По тази причина се налага да направим една 

пауза от 10 минути. След 10 минути ще започне изборът, като без да обявявам имената 

на съветниците, всеки влиза и гласува. 

 

След направената почивка председателят на Комисията по избора направи 

уточнения във връзка с предстоящото гласуване за избор на председател. 

Г-н ТОДОР ТОДОРОВ: Извиняваме се за закъснението, но искахме да уточним 

всички подробности и детайли по гласуването, за да няма оспорване и поставяне под 

съмнение правилността на избора. Ще прочета протокола в частта на решението, което 

взе Комисията по избора: „Днес, 9 ноември 2023 г., се проведе избор на председател на 

Великотърновски общински съвет. Постъпили са следните предложения: Венцислав 

…… Спирдонов. Това е единственото предложение, направено за председател. С 8 гласа 

„За“ и 1 глас „Против“, Комисията по избора реши към интегралната бюлетина с името 

на кандидата да бъде допълнено квадратче с гласувал „Въздържал се“. Ако има поставен 

знак „Х“ в двете квадратчета, бюлетината се обявява за недействителна. Ако  двете 

квадратчета са празни или попълнени с различен знак от „Х“, също е недействителна. За 

действителна се счита, когато е отбелязан знак „Х“ само в едно от квадратчетата.“ Това 

е допълнението, за да може тези, които желаят, да могат да отразят техния глас, защото 

иначе гласът им трябва да бъде обявен за недействителен. Пристъпваме към гласуване 

по азбучен ред, всеки получава интегрална бюлетина, гласува в стаичката, сгъва я, 

поставя я в плика, пуска я в урната и се подписва в списъка.  

 

След проведеното тайно гласуване председателят на Комисията по избора обяви 

резултатите от него. 

Г-н ТОДОР ТОДОРОВ: Уважаеми дами и господа съветници, уважаеми 

кметове на кметства и всички присъстващи,  
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след проведеното тайно гласуване с интегрална бюлетина Комисията обявява 

следните резултати:  

гласували: 37 човека,  

действителни бюлетини:  

„за“ – 27,  

„въздържал се“ – 10,  

недействителни бюлетини: 0. 

 

РЕШЕНИЕ № 2 

 

На основание чл. 24, ал. 1 от ЗМСМА, чл.9 и чл.13 от Правилника за 

организацията и дейността на Великотърновски общински съвет и на неговите комисии 

и за взаимодействието му с общинската администрация, Великотърновски общински 

съвет избира за Председател на Великотърновски общински съвет: 

 

Венцислав ………… Спирдонов 

 

Да му е честито! 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Искам да помоля новоизбрания председател да се 

качи на работното място на председателя.  

Г-н Спирдонов, заповядайте!  

Имам приятното поръчение съгласно протокола и привилегията да поканя инж. 

д-р Даниел Панов да отправи поздравления към новоизбрания председател на 

Великотърновския общински съвет. 

Г-н Даниел Панов връчи звънеца за провеждане заседанията на Общинския 

съвет на г-н Венцислав Спирдонов. 

Г-н ИВАН АЛЕКСАНДРОВ: Имам привилегията да пожелая ползотворна 

работа на Общинския съвет под председателството на г-н Спирдонов! Пожелавам му да 

взема, да предлага и гласува мъдри решения за благоденствието на Община В. Търново! 

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Уважаеми г-н Панов – кмет на Община В. 

Търново, Ваше Високоблагоговенство,  уважаеми г-н Областен управител, уважаеми 

общински съветници, уважаеми кметове на кметства, уважаеми почетни граждани на В. 

Търново и бивши кметове на Община В. Търново, уважаеми представители на 

академичната общност, уважаеми гости и граждани на Община В. Търново, дами и 

господа.  

Не съм си подготвил изказване, но преди месец бях в Хуманитарната гимназия 

и наистина усетих какво значат тези камъни там. Тези камъни не носят просто историята, 

те носят дух. Този дух никога няма да бъде затрит. Това е духът на Велико Търново. 

Искам да Ви помоля да запазим този дух. От нас зависи. Всички „нази гледат“ – както се 

казва.  

Благодаря! 

Преминаваме към точка 2 – „Избор на заместник-председатели на 

Великотърновския общински съвет“. 

Г-н ГЕОРГИ МАРКОВ: Искам да направя процедурно предложение. Във 

връзка с това, че времето много напредна, да подложите на гласуване да отложим точката 

за избор на заместник-председатели и за Комисията за изработване на Правилника на 

Общинския съвет. 
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Други предложения не бяха направени. 

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Подлагам на гласуване предложението на 

Георги Марков за отлагане на точка 2 и точка 3 за следващата сесия, като предлагам да 

уточним тази сесия да се проведе през следващата седмица. 

Предложението за отлагане беше подложено на поименно гласуване: 

1. Александра Трифонова: Против  

2. Ангел Янчев: За  

3. Борис Китанов: За  

4. Валентин Точков: За  

5. Валерия Дончева: За  

6. Венцислав Спирдонов: За  

7. Георги Марков: За  

8. Георги Недев: За  

9. Гюнай Далоолу: За  

10. Деян Хаджийски: За  

11. Деян Куздов: За  

12. Димитър Манолов: За  

13. Дончо Бораджиев: За  

14. Драгомир Йосифов: За  

15. Иван Александров: За  

16. Ирена Стасинопулу: За  

17. Йордан Свраков: За  

18. Калина Широкова: За  

19. Калоян Янков: За  

20. Лили Матева: За  

21. Мавроди Калейнски: За  

22. Методи Петров: За  

23. Милен Михов: За  

24. Мирослав Трифонов: За  

25. Михаил Михалев: За  

26. Момчил Иванов: Въздържал се  

27. Николен Стойнов: За  

28. Петко Тюфекчиев: За  

29. Росен Иванов: За  

30. Соня Будева: За  

31. Стефан Войчев: За   

32. Стилиян Найденов: За  

33. Сунай Мунков: За  

34. Тихомир Нанев: За  

35. Тодор Тодоров: За 

36. Христо Стоев: За  

37. Христо Бонджолов: Против 

Предложението беше прието с 34 „за“, 2 „против“, 1 „въздържал се“. 
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Тържественото заседание на Общинския съвет беше закрито в 21.10 часа. 

 

 

 

 

 

 

 

ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ  

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

 

 

 ПРОТОКОЛИРАЛ: 

    /М. Филипова/ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


